



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2021年2月2日

改善渠網配合“黑沙村”長遠發展

因歷史遺留問題，路環區內的水電供應、公共設施落後一直制約該區的發展，路環黑沙一帶的地下管網缺乏規劃，以致渠務設施落後，時至今日大部分村屋仍然使用化糞池解決排污問題，去年特區政府就城市總體規劃進行公開諮詢，當中提到「完善土地、住屋、交通和公共設施佈局規劃，加快打造宜居社區」，居民期望政府早日落實規劃，改善生活環境。

不少鄉村都以化糞池或滲水系統作為污水處理系統，但只能提供最低限度的污水處理，根據鄰近地區的經驗，村屋化糞池在運作上難免會有失誤，以致環境受到污染，及對公眾健康產生潛在的風險。

政府計劃重鋪黑沙馬路與賈梅士馬路交界至黑沙大王廟的一段路面，相關路段毗鄰大部分村屋，亦鄰近動工中的大型歷奇休憩場所，為保障村民和公眾健康，建議政府藉此契機，於重鋪路面時預埋排污管道，供村屋連接，一併改善黑沙村的渠網和排污問題，以應付未來居民、遊客的使用需求，為黑沙村長遠發展創造有利條件。

附件 - 相片

